

◆ 新闻快览 ◆

### 6月末我国外汇储备规模为32224亿美元

新华社北京7月7日电(记者 张千千 刘开雄) 国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2024年6月末,我国外汇储备规模为32224亿美元,较5月末下降97亿美元,降幅为0.30%。

国家外汇局相关负责人表示,2024年6月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。但我国经济运行延续回升向好态势,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模继续保持基本稳定提供支撑。



7月7日,观众在河北博物院参观“珍奇生灵——濒危动物展”。近日,河北博物院与内蒙古自然博物馆共同主办的“珍奇生灵——濒危动物展”在石家庄开展。展览精选124件(套)珍贵动物标本,分为“濒危之实”“解决之道”两部分,展示我国为保护生物多样性方面做出的贡献,丰富学生的暑期生活。【新华社发(陈其保 摄)】

## 中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

新华社北京7月7日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下:

我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,部分地区发生洪涝和地质灾害,特别是湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情,防汛形势严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾抢险工作的重要指示精神和党中央有关决策部署,现就防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要加强值守、靠前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险的政治责任。各级领导干部要清醒认识当前防汛形势的严峻性,坚持人民至上、生命至上,进一步强化风险意识、底线思维,以“时时放心不下”的责任感和极端认真负责的担当精神,毫不松懈做好防汛救灾抢险各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要严格落实值班值守,密切关注、科学研判本地区汛情发展变化,紧盯重点区域和薄弱环节,全面排查、健全预案,强化预警,提前做好各种应急准备。要身

先士卒、深入一线,到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强现场调度指挥,确保防汛救灾抢险工作有力有序开展。湖南等受灾地区领导干部要迅速组织力量开展抢险救援工作,加强巡堤查险,及时发现并第一时间处置险情,及时转移并妥善安置受灾群众,最大限度降低灾害损失,防止次生灾害。同时,要统筹抓好抗旱减灾,严防旱涝急转。

二、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、冲锋在前,积极投身防汛救灾抢险工作。要充分发挥基层党组织政治功能和组织功能,把各方资源力量统筹起来,把党员群众发动起来,筑牢防汛救灾抢险的坚强战斗堡垒。要做好宣传防范,充分利用互联网、手机、乡村广播、宣传栏等媒介,第一时间完整准确地传达灾害预警、防范措施、应对情况等信息,落实到每一户、落实到每个人,提高群众防灾避险意识和自救能力。要加强预警排查,充分发挥党建引领基层治理体制优势,发挥网格化治理作用,组织党员群众开展巡查摸排,重点加强对病险水库、高位塘坝、山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、城市易涝点、城乡危房等重点部位的监测巡查,第一时间如实报送险情灾情等信息,及时组织受威胁区域群众转移避

险。要做好受灾群众安置救助工作,组织乡镇(街道)、村(社区)干部依托网格,逐户排查受灾情况,解救被困群众,恢复生产生活,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水,有病能够及时医治。要健全落实党员应急动员发挥作用机制,通过组建党员突击队和志愿服务队,设置党员先锋岗和责任区等方式,组织村(社区)党员带领群众合力救灾抢险,积极动员网约车司机、货车司机、网约配送员、快递员等新就业群体中的党员在保护好自身安全的前提下,就近就便参与防汛救灾抢险。灾情特别严重的地区,要组织机关党员干部到村(社区)报到,推动驻村第一书记和工作队就地转化为防汛救灾抢险队。要紧密结合正在开展的党纪学习教育,进一步拧紧纪律“发条”,以铁的纪律、严的作风为防汛救灾抢险工作提供坚强保障。

三、各级党委组织部门要立即行动起来,充分发挥职能作用,激励广大党员干部在防汛救灾抢险中担当作为。要把防汛救灾抢险作为试金石、磨刀石,推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,组织动员广大党员干部在防汛救灾抢险一线奋勇争先、挺膺担当。要在防汛救灾抢险一线考察识别干部,把在防汛救灾抢险中的表现作

为评价干部的重要依据。要指导基层党组织发现和考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。要注重发现、总结和表彰防汛救灾抢险中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型,广泛宣传他们的感人事迹和崇高精神,激励广大党员干部不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏。要加强对防汛救灾抢险一线党员干部的关心关爱,会同有关方面对因公牺牲的党员、干部家属及时给予抚恤、慰问,帮助他们解决困难。相关省市区要用好划拨的中管党费,并结合实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,做到专款专用。

防汛指挥、应急管理、水利和公安、民政、交通运输、卫生防疫、能源电力、通信等单位党组织和党员干部要闻“汛”而动、听令而行,立足本职、担当尽责,全力投入防汛救灾抢险。要加强协调配合,及时会商研判、有效调配资源,切实凝聚形成防汛救灾抢险的强大合力。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署,发扬一方有难、八方支援的精神,主动以多种形式帮助灾区开展抗灾救灾、灾后重建。

基层党组织和广大党员干部在防汛救灾抢险中发挥作用情况,请及时报中央组织部。

## 水利部:六项措施做好团洲垸堤防决口险情处置

新华社北京7月7日电(记者 刘诗平) 记者7日从水利部了解到,水利部将采取多项措施做好湖南华容县团洲垸堤防决口险情处置工作,密切关注雨情、水情、险情、灾情发展变化,及时防范化解各类堤坝风险隐患。

水利部负责人表示,重点抓好以下

六项措施:

- 依照防洪法,立即宣布有关区域进入紧急防汛期,调配各种物资和力量投入到决口封堵和堤防防守工作中来。
- 抢抓有利时机,优化堤防决口封堵方案,连续不间断高强度作业,确

保7月9日12时前完成决口封堵。

- 根据洞庭湖水位降落情况和垸内堤坡允许降幅等情况,提前制定决口封堵完成后的垸内排水方案,适时抽排垸内蓄水,减轻垸堤防守压力。
- 固守钱团垸堤和安全区围堤,根据蓄水、退水不同阶段特点,预置抢

险力量、物料、设备,有针对性地明确技术处置措施,做到险情早预测、早发现、早处置、早消除,确保钱团垸安全。

- 尽快构筑第三道防线,坚决防止发生次生灾害。
- 提前转移、妥善安置第三道防线内群众,确保人员安全。



## 全国机动车达4.4亿辆 驾驶人达5.32亿人

新华社北京7月8日电(记者 任沁沁) 公安部8日发布最新统计数据,截至2024年6月底,全国机动车保有量达4.4亿辆,其中汽车3.45亿辆,新能源汽车2472万辆;机动车驾驶人5.32亿人,其中汽车驾驶人4.96亿人。2024年上半年全国新注册登记机动车1680万辆,新领证驾驶人

1397万人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达2472万辆,其中,纯电动汽车保有量1813.4万辆。上半年新注册登记新能源汽车439.7万辆,同比增长39.41%,创历史新高。

全国机动车驾驶人数量达5.32亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.96亿

人。2024年上半年,全国新领证驾驶人数量1397万人,同比增长17.36%。

全国96个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市,43个城市超过200万辆,26个城市超过300万辆。其中,成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州、郑州汽车保有量超过500万辆。

上半年,全国共办理机动车转让登记业务1752万笔。其中,办理汽车转让登记业务1626万笔,同比增长53.79%。全国异地办理交易登记二手车业务270.6万笔,二手车交易市场活跃。全国网上办理补换领驾驶证和行驶证、发放临时号牌等业务5307万笔。

## 法国国民议会选举第二轮投票开始

新华社巴黎7月7日电(记者 唐彦乔 乔本考) 法国国民议会选举第二轮投票7日在法国本土全面展开,来自多个政党的1000多名候选人角逐国民议会577个席位中的501个。其余76个席位在6月30日举行的首轮投票中已决出。

第二轮投票于当地时间7日8时开始,投票站原则上于当天18时关闭,巴黎等大城市可延至20时。由于时差

等原因,法国部分海外省、海外领地和旅居海外的法国人已提前投票。

法国内政部长达尔马宁此前宣布,为防范可能出现的暴力事件,7日将在全国部署3万名警察和宪兵维持治安。

根据法国内政部的最终统计,在首轮投票中,极右翼政党国民联盟获得29.26%的选票,排名第一。新成立的左翼联盟“新人民阵线”和执政党联

盟“在一起”,分别以28.06%和20.04%的得票率位列第二和第三。

法国媒体报道说,如果加上部分与国民联盟结盟的右翼共和党人士的选票,国民联盟阵营共获得约33%的选票,领先优势更加明显。

在6月初举行的欧洲议会选举中,法国执政党得票率远低于极右翼政党,总统马克龙随即宣布解散国民议会,提前举行新一届国民议会选举。

法国国民议会选举又称立法选举,各政党所占议席的比例将影响新总理人选和新政府的组成及其未来施政走向。法国全国划为577个选区,对应国民议会577个席位。选举采取两轮投票制,首轮投票中,候选人得票超过半数的直接当选;若无人得票过半,则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票,得票最高者当选。当选者任期5年。



7月8日,因前方道路积水,郑州东四环高架桥车辆严重受阻。郑州市气象台7月8日6时50分继续发布暴雨黄色预警,提请注意防范强降雨引发的山洪、泥石流和城市内涝等次生灾害。【新华社记者 朱祥 摄】



7月7日,法国极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄(中)出席在巴黎举行的选后集会。

法国多个出口民调7日晚显示,在当天举行的法国国民议会选举第二轮投票中,左翼联盟“新人民阵线”得票率领先,但未获得国民议会绝对多数席位。法国总理阿塔尔当晚宣布将递交辞呈。

【新华社发(何塞·博萨斯 摄)】



7月6日晚,以色列民众在耶路撒冷举行大规模集会游行,要求以色列政府在加沙地带停火,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,促使被扣押人员尽快得到释放。

【新华社发(贾马尔·阿瓦德 摄)】